



2019年7月12日 星期症

iiii.

32)845020000ege.com

□ 車編: 娜 良 □ 编辑: 恭 海

□编辑: 称海



專專有理

赵宾,女,1970年生,网名"凿冰煮雪"。通川区中医院内科医生,曾经的文青一枚。从医20余年,感悟颇多,常思述之与人,言之不尽泄于笔端。把自己所想所思所悟用文字表达出来,和朋友们分享快乐,分担忧伤。

周六下着雨



对于资深中年人,工作和生活 经历都足够丰富,很难再有波澜壮 阔的激情,或者心如死灰的消沉。 日子是一碗温吞吞的馄饨,五味杂 全,怎样更有滋味,看你还有什么手 段,加进去什么佐料。

周末是众多打工仔的盼头,虽然早上照常查房。因为病人随和体谅、语言温馨:周末都不休息啊,赵医生辛苦了。这种氛围很容易培养马斯洛的第4个需求层次:尊重需求。

结束5天辛苦工作,进入轻松状态,还有周七保底,周六是最恣意放纵的一天,没错,金周六银周七。这周六早有一位杨姓小妹安排请我俩吃饭。说是小妹,也是和我等半百之人比较,在00后开始步入社会的年份,90后也不敢自称年轻。

小妹说我俩已经请过她几次, 这次怎么样也要回请。说来就惭愧,小妹有点文艺,像极我年轻时的 矫情,便喜欢她。朋友们AA外出玩耍时顺带捎上,算账时以家庭为单位,她吃的是百家饭,人情却计在我俩头上,实在受之有愧。

小妹到医院等我下班。长发白裙,再坠孔雀羽吊饰,明眸皓齿走进办公室时,赵医生正埋首几份病例签字,口里交代病人医嘱,不亦乐乎的忙碌。看美女走近问什么事,小妹满脸懵逼,恍然悟出是杨家妹。小丫头平常和我们厮混,素面马尾,休闲装运动鞋,爬山涉水显示年轻的优势,哪想有这款淑女味道。

她请我们吃石龙溪天源火锅, 新近朋友圈传得很火。近些年,凡 是我可以提参考意见的饭局,都定 在中午。一是白日时长好消食,不

易长胖;二是时间局促,少了酒水推杯换盏,节省不少精力。

 观不可亵玩,恰似佳人在水一方。

房间环境不错,碟碗等器皿簇新,火锅底料凝固成太极阴阳图案,不得不佩服厨师的匠心。但火锅就是火锅,饶是秀色可餐,也改变不了赵医生对辣的敏感,几小时后,阵发性腹痛辜负了一众食材。

吃罢午饭,天空密密细雨,纠结着要不要去下一个网红打卡点—— 火烽山阳光玫瑰山庄。早已在朋友 圈和花友群里,对那位同龄女主花 园里盛开的玫瑰羡慕神往,雨水来 得不是时候。

但是深知说等几天,也许就是一年,春天已逝,不能错过夏的灿烂。我和杨家小妹决定风雨无阻,咱家司机知道他的话语权微弱,不做无谓劝告,打着呵欠导航到了山庄,赶紧去补充中年男人的午睡。

我对所有的花都心怀敬意,不管它们深红浅紫、繁花弱瓣。每每注视它们,看万千颜色、花型各异、枝叶变换,便由衷感叹造物主的神奇。它们怎知在黑黢黢、黄兮兮、黏糊的泥巴中,吸收需要的元素,就着水分和阳光,开放出红黄蓝靛紫的美丽。

进得山庄,曾有一面之缘的女主人谭姐,热情引领我们参观她的花园、露台。参观时,我俩不时发明的美丽庭院,这是正常反应。看红衣长发的谭姐裤腿高挽,陪着我们,不停歇地收拾枯枝残花,知道了了少女人的田园梦。

谭姐介绍山庄的玫瑰多达 400 多个品种,在我看来,每个品种都花 开娇媚、色彩艳丽,雨中颤颤巍巍煞 是美妙。谭姐尤说:你们来得晚帘 些,现在花期稍微过了。联想家帘 几株玫瑰,又是杀虫灭菌,又是剪枝 施肥,依然开得勉强。这差距,犹如 高考600分,正自知足,才发现别个 班上最后一名660分,很是让人羞 愧。

然而山庄的花,不独玫瑰,还有百合、雏菊、大丽、玛格丽特等众多品种,好似赛花会一般,兀自鲜艳姿色各异,隐隐藏着由盛转衰的茶蘼,枝叶繁茂地半掩了园中小径。还有那一平台的多肉,实在让人色美不已,暗自思忖体量不大的女主人,怎能打造出这样规模的花园。

离开,自然不能空手而归,观花时便觊觎那丛雏菊和玛格丽特,谭姐客气半卖半送,还外搭请我们吃晚饭,实在吃亏。便想着下次到山庄避暑,山庄房间是女主人心爱的玫瑰花名:伊甸园、牧羊女、阿班斯

杨家小妹收获更大。谭姐的山庄修建后,来了猫、来了狗,爱花的庄修建后,来了猫、来了狗,爱花的人都多爱心,便收留它们,一只猫下了4只仔,正愁没地方送,小妹看到巴掌大的猫猫,便舍不得放下,立马决定收养。我也喜欢,但男人不允许,瞧,这就是单身的好处。

杨小妹说给小猫取个名字,她喜欢水果,我说那就叫"杨桃",她便唤它"桃子",下次,我写桃子故事给你们看。



然而,幸运的人总是极少,这些老板们大多拉得越多 赔得越多。

近用汽车运输的昆明、贵阳、遵义老板少则一车赔万 儿八千元,远用火车运输的哈尔滨、长春客商一车亏三万 五万。尽管收货的与日渐少,果农见一年的辛苦没产量, 纷纷都让菠萝在地里等价。眼见菠萝从青到黄,由黄变 烂,人等货不等,你不卖人家卖,不到一个月,客越来越 少,原来3元不卖的一地菠萝,现在一两角也没人要了, 不少果农站在地里泪流满面。

正在收香蕉的张勤立即给集团去电话,不待对方研究答复,就顶住一些人的反对意见,带上一个女同事去大小南溪、中越红河两岸和蚂蟥堡、南坪、新街、坝沙等一带菠萝山订货,又把正在广西柳州收甘蔗的覃新调到贵州兴义市长驻黔西南州盘江饭店,专门联系车况好、讲信誉、常跑黔渝线的车辆,自己则和"二拐"一起亲临菠萝地里验货装车。

收菠萝,不仅工作量大,老板还须戴着手套像捧刺猬般一个一个验质,稍有疏漏,压伤碰伤没发现,或成熟度偏高,货在途中就"稀"了。

菠萝还分草菠萝、香菠萝两种。前者大而味淡,后者小而香甜。收货时,一般按半公斤的标准起步,上不封顶,个大的比例占得越多越好。而个大的香菠萝与一般的草菠萝又形状相似,没有明显区别,不少缺乏经验的老板,往往出了高价,还不知道买了车卖不出去的"草"货。要寻得好货,汽车常常走村串寨过几段不足轮胎宽的机耕路,蹚一些"哗哗"流着溪水又估不准虚实的小河。车绕来绕去大多停在山腰间,还有一条摇摇晃晃的索道。远看,象一条岌岌欲坠通往亡魂的天梯。近看,又如漂在山雾里的一叶舟筏。当地少数民族同胞和驮着一筐筐山货的骡马走在上面,连绵不断,不慌不忙。

这天,在大南溪山里的一座索桥头收货。车一停稳, 拐"就上山监督果农砍货,驾驶员说是马达有问题也 买零件去了,留下张勤一人。张勤被排在桥头那一筐筐 黄灿灿的菠萝陶醉了。从运过来的货观察, 竹篓藤筐都 用尼龙袋细心地铺垫着,采装也小心,菠萝没有砸伤压 伤,形正个大,几乎百分之八十都是公斤以上的。突然, 传来一声呻吟。张勤抬头一看,只见对面山上一位拄着 棍子的老大娘,背着一筐菠萝颤巍巍的向桥头走来。那 样子好比失去阿毛的祥林嫂,还弱不禁风。张勤忙向大 娘跑去。她刚上索桥,脚跟漂浮;再跑十余步,天摇地晃; 往下一看,一阵晕眩。"妈呀--""蹲下蹲下! 闭上眼 睛!"一个焦急的声音在提醒她。她本能地蹲下,闭上眼 睛。在紧张、惊恐中,她被人搀扶着,恍惚过了一座座大 山一条条河流又漂洋过海到了坚实的彼岸。当她胆颤心 惊睁开眼时,发现自己已坐在黄澄澄的菠萝前,那大娘却 "啦啦啦"笑出了泪。"好了好了,都怪我这病连累了你,以 后就能过了。

6

张勤让自己平静了一会,便赶紧验货收秤。然而,货刚装一半,就发觉筐子比开始装得少,反而重量还多十几斤。初看菠萝大小形状熟度无异,细瞧色泽硬度大不相同,她用手指轻轻一压,菠萝就凹下去一个小坑。又取来两个破开对比,先收的水分正常,肉质鲜黄,后收的水分过量,肉质呈黑色。一个穿得干干净净村干部模样的男人眉头微微一皱,故着镇定:"是一块地的货。"

主人光着膀子、叉着腰,也狡辩:"大小熟度形状都对呀?"

旁边,静静地站满给主人帮忙的邻里。

张勤知道村干部是光膀子的弟弟,即便菠萝烂完,他也不会说公道话。她拿了个尼龙袋,装进十余个菠萝。 "先把话说清楚,我们去县里化验,你这后面的如酒了上水药,我们没法运输,整车货给你,各种损失你得赔偿。如没酒药,所造成的损失我赔偿。"

主人一愣,马上砸烂一个菠萝,一连啃了几口,又"啪啪"拍着肚子,"有上水药,我还敢吃吗?不管你找谁化验,这货不装,别想动车。"

所谓"上水药"是让果子加剧了对根部水分的吸收,水果增水增重,不能运输储存,里面仍然没有危害健康的成分。张勤不理睬他耍猴唱戏那一套。但是,打官司要时间,后面几百吨货一过期,几万元定金也泡汤。怎么办?

